

## 酒店婚宴 来势有点猛

食品安全管理一样也不敢松了

□本报记者 陈丹梅

本报讯 绍兴国际大酒店的婚宴食物中毒事件发生，引起了餐饮业的关注。眼下正是婚宴高峰到来之际，柯桥各酒店纷纷吸取这一教训，在各个环节上加强食品质量安全，从采购原料、前道准备、人员培训到后期留样等都采取了进一步安全措施。

“在我们这里预约的10月份婚宴有30场，同时我们酒店还有纺博会的接待任务，整个10月份团体用餐特别集中。自从国际大酒店发生食物中毒事件后，我们马上采取相应措施，加强食品安全防范。”金昌开元大酒店公关部的柯先生介绍说，冷菜间是最容易引起细菌污染的，因此第一个重点是管理冷菜厨房，每天定时对冷菜间进行消毒，冷菜间工作人员个人卫生也进行严格监督。另外为了避免交叉感染，厨房荤素生冷等切用工具专刀专用，并定时消毒。为了从源头上避免污染，酒店每天用色卡对蔬菜农药残留进行检测，酒水、奶制品采购都索取相关证明。“为了保证冷菜的食用安全，我们酒店实行有效时间制。”富丽华大酒店餐饮总监李岳林介绍说，酒店对所有冷菜都制作标签，每样冷菜都详细记录烹饪时间和有效食用时间；另外，为了防止厨房工作人员的交叉感染，酒店厨房员工每天实行健康报告；采购原料时对一些添加食物和浸泡食品格外留心。在柯桥永泰望湖酒店，原料采购执行先进先售，严格把关食品质量安全，菜肴烹饪方面尽量缩短存放时间，对厨房员工个人行为、现场烹饪环境在执行“五常”的基础上有更严格的规定。

“我们近几天来陆续对城区各大酒店进行检查督导，总体情况良好。”县卫生监督所樊科长介绍说，目前他们对各酒店都有要求，婚庆喜宴等集体聚餐一次性承接10桌以上的，举办前5日-10日向当地卫生监督机构申报备案；冷菜加工制作做到“冷菜热做”，符合专间、专用工具、专用冷藏设施、专用空调、专人负责；菜肴（冷菜）制作完成至食用间隔时间不超过2小时，生食海水产品加工后至食用间隔时间不得超过1小时。所有冷菜和主要热制食品均须留样，在特定条件下保存48小时以上备检。

## 民办幼儿园也要当“主角”

“育才”、“小世界”、“城市花园”等10多所民办幼儿园像雨后春笋般地在县城涌现，截至今年9月底，就读柯桥民办幼儿园的儿童达3000余人，成为了城区儿童学前教育的“主角”。

首席记者  
沈标桐 摄

▶育才幼儿园  
儿童正在艺术表演

▼热心的家长  
前来助阵



## 《怎么能在楼梯口乱倒垃圾呢?》追踪—— 物业公司:以后不会再发生这类事情了

□本报记者 杨桦

本报讯 “记者同志,对你们的舆论监督我表示感谢,但我们这样做实在是无奈之举啊……”本报9月30日柯桥新闻版曾报道了浙纤新村南区所在的物业管理公司人员,在小区7幢楼梯口倾倒垃圾的事情。看到这则报道后,该小区所在的柯桥物业管理有限公司刘经理马上打电话给记者,表达了他们的委屈。

柯桥物业公司的刘经理告诉记者,这个小区是1995年建造的,共有308户居民,从接手至今,他们从来没有收过居民的任何物业管理费,只是收取每户每年72元的垃圾清运费,因为管理成本上涨,从今年开始垃圾清运费涨到了120元。这些费用的其中60元要交给环卫部门,剩余的费用则维持物业管理公司和3名垃圾清运人员的工资。

刘经理说,“我们几乎年年亏本,所以只能靠出租物业用房增加点收入。”但少数居民不了解他们的苦衷,将开放式小区出现的种种问题都归咎于该物业公司管理不善,于是拒绝交纳清运费。记者在物业公司一张清运费交纳清单上看到,其中7幢住户不交清运费的现象最为严重,有一户居民已经连续6年没交清运费了,其中三单元10户住户今年只交纳了1家。因此,那天有关人员才无奈在7幢楼梯口倾倒了垃圾,希望引起住户重视并按期交纳清运费。柯桥物业管理公司一位工作人员告诉记者:“第二天,我们也发觉自己做得不妥当,于是又将那堆垃圾处理干净了,此后也不会发生这样的事情了。”

据了解,浙纤新村南区今年被列入政府小区改造工程之一,目前大部分已经改造好了。等改造全部结束,该小区有望实行全封闭,到时,居民提出的不少开放式小区出现的诸如停车、治安、卫生等问题,就可以得到缓解了。

## 银行人员热心帮忙 经营户顺利拿回货款

□本报记者 陈丹梅

本报讯 “拖了大半年的货款终于要回了,真的要谢谢农业银行华舍分理处的工作人员。”昨日上午,亚太粮油批发市场经营户李女士打进本报新闻热线,想通过我们报纸感谢农业银行华舍分理处的工作人员。

李女士是东北人,在亚太粮油批发市场批发大米已经好几年了,今年上半年,她和一东北大米供应商谈妥了一笔业务,李女士就把货款总共14.3366万元用电话转账汇到了大米供应商账户里,可谁知道对方说一直没收到这笔货款。“我们一直都用电话转账业务,一般都是手机信息提示,也没什么支付凭证的,可对方说拿不出凭证就说我们没支付货款。”李女士说当时她非常着急,平常做的批发生意本身就不大,这十几万货款是她几年的心血,如今对方不承认,都不知道怎么办好,无奈之下,今年8月她回东北时把大米供应商告上法庭。当地法院受理后要求李女士提供支付货款的凭证,李女士只好找到农业银行华舍分理处请工作人员。“当时是一个名叫赵丹的工作人员接待我的,他看我比较着急,很耐心帮我咨询如何查询,后来又和领导请示帮我出了一张汇款回单。”李女士说赵丹也是第一次遇到这样的情况,他问了好几个地方才问到的。随后李女士拿着银行出具的汇款凭证顺利地打赢了官司,那东北大米供应商如数把货款退给了李女士。“真的非常感谢这位工作人员,他的热心帮忙让我感觉在柯桥很温暖。”李女士说自己是东北来柯桥创业的,遇到这些好心人她非常感动。

“农业银行华舍分理处的工作人员很多都非常热心,有一次我身份证忘在柜台后,一名叫杨益刚的工作人员打了好多电话到市场来询问,我希望通过你们报纸向这些工作人员说声‘谢谢’,现在我们市场里很多经营户都喜欢到这个分理处去办业务。”李女士开心地说。  
(李女士获报料奖30元)

## 超市购物篮有时有点脏

虽没列入监管,但多消毒肯定有益

□本报记者 陈芳

本报讯 “这个购物篮子用过很多次了,看起来就有点脏兮兮,如果不消毒的话,那不是有很多细菌了吗?”日前,家住柯桥城区的孔女士致电本报新闻热线,道出她对超市购物篮卫生状况的担忧。

孔女士告诉说,现在生活条件好了,大家买东西都喜欢进超市。每次走进超市,她都是随手拎起一只购物篮或推上一辆手推车开始购物。可是最近,她在无意中看到,超市里的篮子或手推车上都有着一层黑乎乎、油腻腻的污垢。她说,尽管一般情况下买的東西都有塑料袋或者外包装,但不管怎样,总是感觉不卫生,尤其是吃的东西,怕被污染了,有时候像袋装牛奶、

豆奶什么的宁愿拿在手上。

记者就此采访了供销社超市柯桥店、世纪联华柯桥店的相关负责人。他们答复说:超市基本上每隔几天就会清洗相关的购物工具,并会在清洗过程中加消毒药水。至于是不是专业的消毒,他们也不是特别清楚,因为卫生部门也没有作专门的要求。

对此,县卫生监督所副所长赵华娟表示,超市购物用具确实没有列入卫生检查的标准之中,因为它不是直接入口的东西,所以超市是否对购物工具进行清洗和消毒、多长时间清洗一次,完全是超市经营者自觉自愿的行为,卫生部门没有任何法律依据对它们进行限制和有效管理。不过她也提出倡议,超市应建立购物用塑料篮及推

车等公共用品用具的清洗消毒制度,针对不同购物用具的性能,选用合适的消毒方法。

县疾病预防控制中心副主任徐峰则认为,作为公共用品,肯定不可避免地会传播一些细菌。尽管卫生部门现在还没有明确的规定,但超市对其多清洗消毒总是有效果的。当然,跟去其他公共场所一样,市民最重要的还是要做好自身的卫生,像勤洗手等这样的常规动作还是非常需要的。

据了解,目前,在国家相关卫生标准中,还没有对超市的购物用具卫生作出规定,也没有相应的法律法规来强行制约。目前,只有北京市卫生部门规定了商场、超市提供的顾客公共购物用具应该一星期清洁1次,半个月消毒1次。